

专项整治12个易涝风险点

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 11月10日,记者从市城管局市政工程维护中心获悉,该中心于近期启动城区王家坪立交桥下等12个易涝风险点的专项整治,通过对排水设施提质改造,提升暴雨积水防范应对能力。

前期,市政部门结合城区雨汛实际,全面排查易涝积水风险点成因,及时更新易涝点台账,制定“一点一策”方案,区分轻重缓急、影响程度,细化治理任务目标。

“对于可以通过清淤疏浚消除涝点隐患的,优先采取清淤方案。”该中心有关工作人员介绍,此次整治的易涝风险点,主要存在管道使

用年限过久自然老化等问题,将通过更换排水管道等方式,迅速消除险情。

“有的地方可能只需要更换一两截破损的排水管道,就可以有效消除堵点,保障市民出行平安。”上述工作人员介绍,目前,新白石港路铁桥涵洞、清水路、大坡里互通、华南路的易涝风险点改造已基本完工,建设北路电厂立交路段、东环北路、人民北路响田桥涵洞、疏港大道、新华西路与铁路交汇处、王家坪立交桥下、枫溪大道近枫溪花园沿线、金龙路与荷塘大道交汇处的整治将于近期陆续启动,计划于明年2月28日前全面完工。

株洲妹子陈芳卉韩国夺冠

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 11月10日上午,2024年韩国羽毛球大师赛混双决赛在韩国益山举行,株洲妹子陈芳卉和搭档郭新娃,以2:0的比分,击败印尼组合,夺得2024年韩国大师赛混双冠军。这也是陈芳卉和搭档郭新娃的赛季第三冠。

在决赛中,陈芳卉和搭档郭新娃面对印尼组合,凭借灵活多变的战术和默契的配合,以2:0

击败对手。陈芳卉在赛后接受采访中说,很开心能够夺冠,这是对两人这段时间刻苦训练的肯定。她希望接下来2:0的比分,击败印尼组合,竭尽全力把最佳实力展现出来。

陈芳卉2000年出生于芦淞区董家墩,7岁开始跟随羽毛球教练胡建明学习打羽毛球,后进入东莞队深造,2022年7月入选中国羽毛球队一队,主攻羽毛球混合双打。

比特跳动:以数字化带动中小企业快跑



株洲日报全媒体记者/任远

数字化转型能为中小企业带来提质升级、降本增效等发展新机遇,增强其生存能力和成长活力。但在现实过程中,部分企业特别是中小企业面临着不想转、不会转、不敢转等突出问题。如何破解这一困境?在株洲比特跳动信息技术有限公司(以下简称“比特跳动”)总经理王武林看来,企业可以多出去看一看、学一学,找到适合企业自身实际情况的数字化转型方式。

数字化助力企业管理效率提升

王武林有20多年的制造业企业信息化管理经验,计算机专业毕业后,先后供职于日企、美企和内地企业。

在美企工作期间,王武林曾一度做到亚太区首席IT工程师。也是在这家企业,他接触到MES(制造执行系统)。

作为企业信息化系统的最重要组成部分,MES在发达国家已经得到广泛应用。王武林在实际工作中切实体会到信息化对企业生产管理带来的巨大提升。2016年,入职株洲宏达电子股份有限公司的王

武林,着手为该公司搭建信息化管理系统。

“和众多制造业企业一样,宏达电子的业务围绕订单展开,其订单管理此前也一直以纸质形式呈现。”王武林介绍,通过数字化转型,这些订单信息从纸上跳到计算机上,企业能够及时跟进每道工序的产量、进度和加工时长,管理效率大大提升,公司某事业部的平均交付周期就从此前的60天缩短至45天。

事实上,这套信息化系统得到不断完善。

前两年,宏达电子提出希望以数字化拉动生产。“根据以前的模式,公司知道产品的最后交期,也能推导出每道工序大致的交期。但工区上的工人对这个交期往往没有紧迫感。尤其是当某个工区上有多个同期订单时,很容易因拖拉造成交期的延误。”王武林介绍,拉动式生产改变了这一现象。

“企业通过信息化手段计算出每个订单在每个工序的精准交期,当有多个同期订单时,则根据轻重缓急排出交付时间。许多人会有这样的感受:当告诉他某项工作下个月需完成,很容易迟迟不动,但如果明确要在明天下午5点前完成,则会立即执行。”王武林说,这一转变让企业的出货效率大幅提升。

积极拥抱数字化

在宏达电子的工作经历让王武林意识到,这一市场空间潜力巨大。此后,他创办比特跳动,希望帮助更多内地的中小企业实现数字化转型。

对于企业负责人“不想转、不会转、不敢转”的心理,王武林鼓励他们多去外面实地考察一些成功

案例。

“信息化时代,数字化转型是未来企业发展的必经之路,企业只有顺应时代发展,才能走得更远,若止步不前,最终只会被时代抛弃。”王武林言辞恳切。

“如果有些企业确实搞不清楚如何实现数字化转型,也可以多参加一些政府部门、机构组织的信息化管理培训,这些活动经常会免费为企业做诊断,企业可以多听、多看、多对比,找到适合自己的信息化管理转型之路。总之,不要把自己封闭起来,要敢于拥抱数字化。”王武林说。

他还举了个例子。比特跳动曾经给本地一家特种陶瓷企业做数字化转型,包括质量追溯和员工工资管理等,“里面的工人有不少都四五十岁了,都能很快适应这种变化,所以企业确实不用担心会跟不上这种变化。”

不过,企业在数字化转型时也要找到适合自己的路子。“既要整体规划,也可以先试着通过数字化解决一些当务之急,比如有的企业需要解决生产原料的自动化控制问题,那就先试着做这一块数字化,有些企业生产过程不透明,则可以试着用信息化解决这一问题。”王武林说,当企业尝到了甜头,自然会有下一步举措。

王武林还引用了“小马过河”的典故,“中小企业的数字化转型既不要贪大求全,希望一口吃成一个胖子,也不要畏葸不前。这就像小马过河,既没有牛伯伯说的那么浅,也不像松鼠说的那么深,需要企业自己去体验摸索。”



消防演练进小区 齐心筑牢“防火墙”

株洲日报讯(全媒体记者/姚时美 通讯员/朱丹 刘望) 11月9日是全国消防日,今年的消防安全主题是“全民消防、安全至上”。株洲日盛物业管理有限公司携旗下长沙中体物业公司,在管理服务的各小区开展消防演练,旨在提升员工和业主防范应对火灾的自救自救处置能力。

本次消防安全实地演练活动,分为消防安全知识培训和实地操作演练两部分:首先由消防支队教育

讲解如何正确使用各类消防器材和防护用具;随后全体员工体验火灾现场过程。其间,还有不少业主、志愿者以及街道、社区工作人员等积极参与此次消防演练活动。

通过活动,检验了小区消防应急处置能力,强化了员工火灾救援反应、自救能力,有效提高了广大员工和业主消防安全意识,营造了人人关注、积极参与消防安全的良好氛围。



中医夜市出摊

“我看这里围了好多人,就过来看看,原来是推拿体验。我脖子有些不舒服,体验了一下,很舒服,挺好的。”11月8日晚6时,芦淞区龙泉街道杨柳社区前坪热闹非凡,社区联合株洲市331医院开展的“中医文化夜市”吸引众多居民驻足并给予好评。

党的二十届三中全会《决定》提出,健全支持创新药和医疗器械发展机制,完善中医药传承创新发展机制。近段时间来,芦淞区将中医药文化与“接地气”的集市活动深度融合,推出义诊咨询、体质辨识、特色疗法服务、中药茶饮品鉴、中药香囊制作等服务,每次活动现场都人头攒动。

株洲日报全媒体记者/杨凌凌 摄

就业·创业

责任编辑:王建设 美术编辑:曹永亮

我市赴桂林招才引智成果丰硕

大学生争投简历 政校、企校确定长期合作

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/肖思飞) 2029份求职简历,6家企业与桂林高校签订长期合作协议……这是我市2024年“智汇潇湘·才聚株洲”赴桂林招才引智活动的成绩单。

两所大学与我市产业高度契合

10月30日至31日,株洲“智汇潇湘·才聚株洲”招才引智活动(桂林站)顺利举行,活动由市委、市政府主办,市委人才办、市人社局承办。我市25家企业参加,不少是国家级专精特新“小巨人”企业,提供了研发类工程师、部门主管、质量工程师、管培生、设计师等招聘岗位。

活动在桂林理工大学与桂林电子科技大学举办。前期调研发现,这两所高校的一些优势专业与株洲产业发展方向高度契合。比如,桂林理工大学材料科学、机械工程、电气工程,桂林电子科技大学机械设计及其自动化、智能制造工程等专业毕业生,均是株洲企业急需补充的人才。

此次招才引智活动分三部分开展。一是展示与推荐城市。通过播放城市宣传片、开设企业展示专区、进行人才政策宣传,设置特色产业专区,向桂林高校学子展示和推荐“制造名城、幸福株洲”。二是组织线上线下双选会,提供了576个优质岗位供挑选,高校学子可以面对面与企业人事主管沟通;线上“直播带岗”直播镜头里,求职者可通过留言、现场提问等方式,与心仪的企业HR互动。三是市人社局、株洲企业分别与桂林的高校签订了多份合作协议。

敲定多个政校、企校合作

“我是长沙人,本就准备毕业后回湖南上班,招聘会把岗位送到了身边,太好了!”



“智汇潇湘·才聚株洲”桂林站,大学生现场求职。通讯员 供图

桂林理工大学电气工程专业学生小刘说,他特地邀了几名室友来到双选会现场投递简历,添加了株洲企业人事主管的微信,方便下一步沟通。

据了解,“智汇潇湘·才聚株洲”招才引智活动(桂林站)中,株洲企业线上线下共收到2029份简历。其中,本科生简历1455份,硕士研究生简历573份,博士研究生简历1份。

对企业来说,更大的收获来自现场签订的长期合作协议。活动中,市人社局与南方宇航、欧科亿、九方装备、凯恩利、中特物流、易立达6家株洲企业,分别与高校相关学院签订了政校合作、校企合作。

南方宇航与桂林理工大学机械与控制工程学院签署了《株洲先进制造业人才共

略合作意向书》,约定高校就业企业提出的高新技术项目需求和企业的技术难题,积极组织力量进行研究开发、成果转化和技术攻关;公司为高校毕业生提供校外实践基地以及更多的优质岗位。

“学校机械专业毕业生很优秀,我们正好有这方面的需求。”南方宇航人事主管林浪淘感谢政府牵线搭桥,为公司招兵买马拓宽了渠道,解决了企业人才储备的后顾之忧。

市人社局相关负责人表示合作协议长期有效,今后株洲企业与上述高校将从人才共育、大学生就业创业、企业创新成果转化等层面展开深度合作,具体措施包括组建订单班、共建共享实验室、建设大学生校外实践基地等。

如何更好调节劳动争议? 仲裁员调解员集中“充电”

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/士心) 11月7日至8日,我市举行了2024年劳动争议仲裁员、调解员集中培训,75名劳动争议仲裁员、调解员完成了集训和结业考试。

此次集中培训由市人社局主办,目的是提高劳动争议仲裁员、调解员业务能力,建立专业化调解员、仲裁员队伍。培训的内容包括“劳动争议调解技能技巧”“劳动争议案件裁判思路与实务”“劳动争议案件探讨之工伤篇”等。集训结束后,主办方通过结业考试检验了学员们的学习效果。

市劳动争议仲裁委员会相关负责人介绍,为维护劳动者权益,构建和谐劳动关系,我市组建了一支综合素质高的劳动纠纷调处队伍。目前,全市有82名仲裁员集中在人社、工会、法院等单位;134名调解员遍布各个街道(乡镇)以及部分企业。当劳资双方发生纠纷时,仲裁员和调解员要运用自己的专



培训现场,学员在认真做笔记。记者/何春林 摄

化解劳动纠纷比拼真功



我市首届劳动纠纷调处队伍岗位业务技能竞赛现场。记者/何春林 摄

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/士心何杏) “非全日制用工劳动报酬结算支付周期最长

不得超过多久?”“劳动者与用人单位发生劳动争议时可通过哪些途径解决?”……11月6日,株洲市首届劳动纠纷调处队伍岗位业务技能竞赛举行,33名劳动争议调解员、仲裁员同台竞技。

调解员竞赛分为业务理论笔试和案例解析两部分;仲裁员竞赛分为业务理论笔试、裁决书制作和庭审实战三部分。竞赛综合考察选手的法律理论基础、案件事实认定、争议焦点把握、法理情理适用、调解思维逻辑等能力。

经过激烈角逐,李云妹获得调解员赛项第一名,陈姿豫获得仲裁员赛项第一名。根据竞赛规则,她们将推荐申报“株洲市五一劳动奖章”和“株洲市技术能手”。

此次竞赛由市总工会、市人社局联合举办,目的是加强我市劳动争议队伍能力建设,在全社会构建和谐劳动关系。

工伤预防课进工地 农民工学急救

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/陈杰) “高空作业如何做好安全防护?”“发现工友摔伤,第一时间采取什么急救措施?”……11月7日,株洲市“工伤预防大篷车”流动课堂在湖南建投五建集团(湖南先进硬质材料及工具产业园二期项目)开讲。

在工伤预防体验区,工人佩戴VR眼镜,沉浸式体验各种应急场景,包括高处坠落、坍塌伤害、触电伤害、火灾伤害、车辆伤害等。与此同时,市人民医院医生手把手指导工人进行心肺复苏、伤口包扎等。“活动很有针对性,收获很多。”工伤预防课堂现场,工人们纷纷竖起大拇指。

流动课堂由市人社局主办,市工伤保险服务中心承办,通过专家教学讲解和现场实操体验相结合的方式,目的是向建筑工人宣传工伤预防知识,保护劳动者权益。



工伤预防课堂进工地现场。通讯员 供图

涑口:“直播送岗”帮千人就业

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/王忠祥) “足不出户,手指一点,在家就能找工作。”聊及涑口区人社局举办的“直播带岗”活动,该区涑田镇村民黄文频频点赞。前不久,他通过“直播带岗”活动顺利入职涑

口区南洲工业园内的一家汽车零部件制造企业。

今年以来,涑口区人社局推行“直播带岗”新模式,通过搭建线上供需对接平台,解决区内企业用工需求,帮助求职者找工

作。截至目前,该区人社局已开展5期“直播带岗”活动,总观看人数超过20万人次,活动总参与企业近150家,提供就业岗位近4000个,促进1000名求职者与企业达成就业意向。